

# 习近平给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信

新华社北京7月5日电 中共中央总书记、国家主席习近平7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信，鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说，得知你们到中国留学后，通过课堂学习和实地走访，提升了专业素养，深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党的认识，我为你们学有所获感到高兴。

习近平指出，中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用，经过多年探索，建立了中国特色社会主义审计制度，初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴，通过审计这个窗口了解中国、读懂中国，为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

## 回信

南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生们：

你们好！来信收到了，得知你们到中国留学后，通过课堂学习和实地走访，提升了专业素养，深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党的认识，我为你们学有所获感到高兴。

中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用，经过多年探索，建立了

南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立，已累计为76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。近日，该班37名留学生给

中国特色社会主义审计制度，初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴，通过审计这个窗口了解中国、读懂中国，为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

中共中央总书记  
中华人民共和国主席 习近平  
2023年7月4日  
(新华社北京7月5日电)

习近平回信，讲述在华学习深造的体会，表示将永不忘记在中国的经历，永远珍藏与中国的感情，努力做增进中国与所在国家友谊的使者。

## 我省进一步加强不动产抵押登记与住房公积金贷款审批业务联办 确保一个工作日内办结住房公积金贷款抵押

本报讯(记者邵长春)省住房公积金管理局、省自然资源和规划厅近日联合下发通知，要求进一步加强不动产抵押登记与住房公积金贷款审批业务联办有关事项。

今年5月15日，省自然资源和规划厅、省住房公积金管理局已实现住房公积金贷款不见面审批抵押联办业务在全省范围内的推广应用。通知要求进一步规范业务办理，优化跨部门间一件事一次办营商环境。

通知强调要统一业务办理要件，各单位严格按照《住房公积金贷款抵押联办业务审核要件清单》，统一业务受理材料及审核审批工作要求，通过线上联办

方式开展抵押业务。即：各单位依据公积金信息系统推送的电子材料审核办理抵押业务，住房公积金管理局确保推送的电子材料真实有效，住房公积金管理局及其受委托银行、房地产开发企业不再线下提交纸质材料，实现抵押联办业务线上办、无纸化审批。

同时缩短业务办理时限。各单位应进一步优化公积金贷款抵押联办业务流程，提升工作效率，自住房公积金管理局通过其信息系统推送抵押(含预抵押)申请材料之时起计算办理用时，确保一个工作日内办结住房公积金贷款抵押(含预抵押)业务。

通知强调要逐步免审自动办结。各

单位应主动加强与住房公积金管理局的信息系统对接管理，优化审批方式，逐步由线上人工审核转变为系统免审自动办结，进一步提升联办业务服务效能。

对于无法通过数据共享获取电子证照的购房合同材料，住房公积金管理局受委托银行应自住房公积金贷款资金发放之日起1个月内将购房合同纸质材料移交至不动产登记部门予以归档。

各单位与住房公积金管理局加强协调配合，明确专人对接联办业务，加强业务跟踪督办、限时办结；为广大办事职工和房地产开发企业提供最优营商环境，探索更多一件事一次办政务服务创新。



7月3日，俯瞰海口江东新区总部经济区。三年来，海口江东新区围绕基础设施建设、重大项目落地、招商引资等方面全面加速，目前已引入重点企业251家，其中世界500强39家，累计开工项目247个，总投资1590亿元。

本报记者 袁琛 摄

## 第三届“感动昌江”十大人物揭晓

本报石碌7月5日电(记者刘婧婧特约记者符文倩)7月5日晚，第三届“感动昌江”十大人物颁奖典礼在昌江黎族自治县工人文化宫举行，“感动昌江”十大人物及一个特别致敬奖在当晚揭晓，他们的感人事迹让现场的观众深受触动。

他们分别是放弃地级市三甲医院优厚待遇回乡的心血管内科医生郑伟民；渴

诚为民的“黑米书记”施扬成；为儿解痛，誓与病魔战光阴的符桂英；七年如一日，为偏远山区孩子们献爱心的“爱心妈妈团”；投身环保与乡村振兴产业20余年的民营企业家年慧云；在危急时刻挺身而出的见义勇为积极群体；一只手臂撑起梦想的陈传政；总是冲在危险一线的消防员何翠源；为海南核电“开荒拓土”的杨军华；

## 岛内三大机场封关运作项目加快推进 确保年底前具备封关运作硬件条件

本报三亚7月5日电(记者邵长春通讯员周舒妍 杨曼哲)7月5日，装饰一新的三亚凤凰国际机场国际航站楼内，准备飞往中国香港地区的旅客正在排队办理安检和通关手续，机场便捷的通关服务让旅客对未来海南自贸港封关后的旅行充满了期待。

就在7月1日，三亚机场国际航站楼改扩建项目主体工程完工并投运，较年底运营的原计划提前了半年，成为全岛首个主体工程完工并投入使用封关运作项目，目前三亚机场已具备保障国际(地区)航线常态化运行条件。

近日，在海口美兰国际机场T2航站楼内，海南机场(海口)封关运作项目也进行了模拟测试。当模拟旅客在值机柜台现场完成人证核验，将随身携带的“行李”放入安检筐，屏幕随即自动确认了“行李”与旅客的身份，最后经过扫描便轻松完成安检。

一南一北，好事成双。岛内三大机场中，5个封关运作项目全面跑出海南自贸港重大项目建设的“加速度”。

按照省委省政府部署，海南机场从基础设施升级改造、功能建设项目和综合性监管场地等进一步加快推进项目建设进度，确保如期高质量、高标准完成岛内海口美兰、三亚凤凰、琼海博鳌等3家机场的5个封关运作项目建设，力争相关项目基础设施建设于9月底全面完工。

目前，美兰机场“二线口岸”项目主体工程进度已完成69%，海关监控用房已完成改造，东、西货运站2个点位目前已配合设备进场安装，T1、T2航站楼和原国际航站楼3个点位计划于8月底基本完成改造；三亚凤凰机场“二线口岸”查验设施设备建设项目和国际航站楼改扩建工程总体进度已完成约85%，其中国际航站楼改造单体工程进度已完

成；博鳌机场货运站项目主体工程已完工，国内航站楼项目工程进度达到90%，预计本月底完工。

结合岛内三大机场的实际情况和业务需求，海南机场组织机场联合省口岸办、海口海关赴珠海横琴、港澳澳大桥、广州白云机场、成都天府机场进行考察，谋划三大机场统一的信息化项目建设；并增设国内首台托运行李CT值机、毫米波检查仪等设备，使用智能化、信息化手段解决旅客乘机出行的各类难题，旨在让更多旅客享受到智慧机场的建设成果。

据悉，海南机场后续将加快推进封关项目建设，并紧密围绕封关运作建设目标，细化项目关键节点，确保5个机场封关运作项目年底前具备封关运作硬件条件、如期交付，为全省推进压力测试做好准备工作，积极主动服务海南自贸港发展大局。



近日，在三亚凤凰国际机场国际航站楼，前往香港的旅客有序经过安检。作为全省封关运作第一批项目，三亚机场国际航站楼改扩建项目于7月1日实现主体工程完工并投入使用，比原计划2023年12月底运营提前半年。

图/本报记者 王程龙 文/本报记者 李艳玲 实习生 陈林粤

## 海易兑完成我省工业企业扩大投资和技改提质奖补资金(第二批)兑现 超3.2亿元真金白银助企发展

本报海口7月5日讯(记者邵长春 通讯员邢兰芳)海南日报记者7月5日从省中小企业发展服务中心获悉，海易兑近日已完成我省工业企业扩大投资和技改提质奖补资金(第二批)兑现，惠及企业39家，奖补金额最高达3000万元，总计超过3.2亿元。

为推动我省工业企业扩大投资、技术升级改造提质，去年5月省工信

厅会同省财政厅研究制定并印发了《海南省支持工业企业扩大投资和技改提质奖补资金管理实施细则》，主要对先进制造业、油气开采业扩大投资，企业技术升级改造，获得国家及省级示范试点的企业进行奖励。

该项奖补于今年3月9日至4月30日在海易兑平台进行线上申报，仅20个工作日内完成市县初审、省厅审核、结果公示、资金兑现全部环

节。截至今年6月30日，海易兑已完成两批企业审核及兑现。后续省工信厅将加速该项奖补资金申报材料审核，进一步提高资金兑付效率。

据悉，海易兑今年6月份兑现惠企资金接近6亿元，累计兑现已超15亿元，通过海易兑平台实现了网上申报、受理、公示、拨付全流程，企业“零跑腿”便可享受到惠企政策，提升了用户体验，受到企业好评。

## 洋浦高精密光学玻璃产业项目计划本月投产 一期总投资1.5亿元

本报洋浦7月5日电(记者林书喜)7月5日下午，位于洋浦经济开发区保税港区洋浦高精密光学玻璃产业项目厂房内一片忙碌，工人和技术员正抓紧时间对生产设备进行安装调试。“目前生产线基本安装完毕，调试好后计划在本月中旬开始试生产。”沃尔玛顿科技(洋浦)有限公司生产运营总监苏斌说。

由沃尔玛顿科技(洋浦)有限公司投资建设的洋浦高精密光学玻璃产业项目，一期总占地42亩，总投资1.5亿元，主要建设3条光学玻璃精密生产线，

引进目前世界上最先进的DiP-Tech高温喷墨彩釉打印技术和生产设备，以高温喷墨打印玻璃、光学玻璃、光能玻璃、镀膜玻璃等。项目一期全面投产后，预计第一年产值约1.5亿元，能创造近200个就业岗位。该项目的投产也为洋浦保税港区增加了新业态。

据悉，该项目叠加适用多项海南自贸港政策后，为企业节省了不少运营成本。“仅这台从芬兰进口的光学玻璃设备，适用企业自用生产设备零关税政策后，就节省了近200万元。”苏斌说，除

享受自用生产设备零关税政策外，公司也十分看重加工增值免关税政策，项目生产原辅料有40%从国外进口，生产的产品60%左右销往国内市场，其余出口，在适用加工增值免关税政策后可进一步降低生产成本，提高产品竞争力。

该项目是洋浦首个高新技术精密光学玻璃产业项目，也是继健康食品产业之外的加工增值免关税政策应用场景新尝试，具有促进玻璃产业增值、推动产业升级和优化结构、拓展产业发展领域的重要意义，将为区域经济发展注入新的活力。

李荣灿在乐东与东方开展重点提案督办时强调

### 加大重点提案督办力度

### 不断提升环岛旅游公路服务软环境

本报八所7月5日电(记者周月光 通讯员李发强)7月4日至5日，省政协主席李荣灿在乐东黎族自治县、东方市围绕“提升环岛旅游公路沿线服务软环境”重点提案开展专题调研督办，强调要加大提案督办力度，提升服务软环境，把环岛旅游公路打造成为国际旅游消费中心的一张靓丽名片。

李荣灿先后来到海南环岛旅游公路乐东段莺歌海驿站项目施工现场、莺歌海盐场文旅基地和东方段花梨谷

旅游度假区与板桥海南海小镇，听取驿站规划、工程建设和招商引资等情况汇报。他指出，服务软环境建设是提高环岛旅游公路吸引力的重要内容，要聚焦委员关切，坚持高标准规划和招商，结合沿线丰富的自然、人文等旅游资源，高质量建设环岛旅游公路及驿站，系统前瞻推进公路沿线景观提升和乡村风貌改造，努力把环岛旅游公路打造成国际旅游消费中心的一张靓丽名片。

下转A02版▶

### 导读

### 海报深观察

“根与魂——海南省非物质文化遗产展演”推动琼澳两地民心相通、文化交融

非遗“会友”，碰撞出怎样的火花

A03



南海网客户端 海南日报官方微信 新海南客户端